

溫馨感人的聚會

台大農推系劉清榕教授榮退茶會

文圖 / 黃貴豪

今年年初，台大農業系推廣系師生在農推系教室為劉清榕教授任教台大40年屆齡榮退舉辦茶會。這位幽默感十足、笑容可掬、教學認真、愛護學生、關心農民、熱愛5,000公尺慢跑的長者，在會場上看著一張張投影機上放映的照片，喜悅的解釋每一張照片的故事；接著輪流上台致詞的長官、同事、友人、學生，也都帶著歡愉的心情敘述劉老師的點點滴滴；這是很特別的



農推系蕭崑杉主任在典禮上致詞

場面，一般來講，許多類似的鏡頭，例如畢業典禮、歡送茶會等等，常常讓人



劉老師的學生之一，現任韓國順天大學校長的金在基博士（右）專誠來台參加



農推系蕭主任（右）代表師生贈送紀念品

感到感傷與不捨，而劉老師的榮退茶會卻充滿歡樂與溫暖，令在場的人士，不由自主的感到「人生這麼甜美」的感覺。

劉老師的「熱心助人」，不單是農推系師生對他的一致觀感，翻閱農推系為他編印的「日月長，天地闊」這本書，相信只要認識劉老師的人，也都有

這份感受。劉老師更可愛之處，是他榮退後，退而不休；他在贈送來賓的小茶具上，印著他自己的電話號碼；劉老師笑著說，有人請喝茶、有人想找媒人公、有人要morning call…都可以撥電話找他。這位可敬的老師，就是這麼可愛。讓我們祝福劉老師，永保青春。



▲農推系師生製作的會場看板

照片上投影出的少年郎就是劉老師想當年的年紀

現任農委會技正的兩位女士，顏淑玲（前右）與倪葆真也曾是劉老師的學生